
Gallupundersökning om svenska folkets
syn på och givande till ideella

hjälporganisationer

Banco Fonder presenterar:



Fakta om undersökningen

Metod: telefonintervjuer

Målgrupp: svenska folket 16-74 år

Urval: slumpmässigt och riksrepresentativt

Antal genomförda intervjuer: 700 st

Genomförandeperiod: 21-31 januari 2008

Resultatjämförelser: FRII:s undersökning nov-dec 2004 samt
Bancos undersökningar feb 2005, jan-feb 2006 och jan 2007

Genomförande av telefonintervjuer: TNS Gallup

Projektansvarig: Fredrik Erfelt, Argument AB, 070-560 03 42



Tre av fyra svenskar är positiva till
ideella hjälporganisationer



De unga – mest positiva till
ideella hjälporganisationer



6 av 10 har skänkt pengar till ideella
hjälporganisationer det senaste halvåret



Flest givare bland kvinnor och medelålders



Röda Korset, Cancerfonden och Rädda Barnen
– de vanligaste mottagarna

(övre delen av listan)



Röda Korset, Cancerfonden och Rädda Barnen
– de vanligaste mottagarna

(undre delen av listan)



Skillnader i givande mellan olika åldrar

De äldre skänker signifikant mer till Cancerfonden,
Läkarmissionen och Läkare Utan Gränser

De yngre skänker signifikant mer till Rädda Barnen,
Röda Korset och Amnesty International



Rädda Barnen – svenskarnas förstaval om de
skulle skänka pengar idag

 (övre delen av listan)



Rädda Barnen – svenskarnas förstaval om de
skulle skänka pengar idag

 (undre delen av listan)



Skillnader i givarpreferenser
mellan olika åldrar

De äldre skulle i signifikant större utsträckning
valt att skänka pengar till Barncancerfonden,

Frälsningsarmén och Läkare Utan Gränser

De yngre skulle i signifikant större utsträckning
valt att skänka pengar till Rädda Barnen,

Världsnaturfonden/WWF och Unicef



Endast en av tre har förtroende för att
pengarna de skänker hamnar där de ska



De unga har störst förtroende för att
pengarna verkligen når fram



En av fyra skulle skänka mer till ideella hjälp-
organisationer om gåvorna blev avdragsgilla



Ökat givande främst bland höginkomsttagare



Mer än hälften tycker att ideella fonder är
ett bra sätt att stödja ideella organisationer



De unga – mest positiva till ideella fonder



21% av svenskarna kan tänka sig att
börja spara i en ideell fond



4 av 9 unga kan tänka sig att
börja spara i en ideell fond



Många skulle inte göra något speciellt för
pengarna om de vann 10 000:– på lotteri



10 000:– till sparande/investering?
– skillnader mellan olika åldrar



10 000:– till boende/renovering?
– skillnader mellan olika åldrar



10 000:– till välgörande ändamål?
– skillnader mellan olika åldrar



10 000:– som gåva till släkting/vän?
– skillnader mellan olika åldrar


